1. Lyginiy ir lyginiy sistemy sprendimas.

Trupmeny moduliné aritmetika.

Norint suskai¢iuoti paprastyjy trupmeny aritmeting kombinacijg parenkamas
pirminis skaic¢ius p taip, kad jis buty didesnis uz rezultato vardiklio ir skaitiklio
absoliucias retksmes. Visi modulinés aritmetikos rezultatar vykdomi tokioje Pil-
noje Liekany Sistemoje modp , kad rezultato vardiklio ir skaitiklio absoliucios
retksmés buty joje.

Pavyzdys.

r=—/ %—I—Q%: —% gz (—21)-571+7-371=

Pirminis skaicius p = 59. o Pilnoji Liekany Sistema {—28,—-27,...,27,28}

571 =12 (mod 59),

37! =20 (mod 59) .

=(—21)-1247-20 = 6 (mod 59)

a=zx -2%5 =6-15 =96 = —28 (mod 59) .

T

Tr =

1. Isspreskite lyginius.
1) 122 = 5(mod5) .

2) 11z = 10 (mod 16) .
3) 13z = 65 (mod 78) .
4) 8¢ = 12 (mod 20).
5) 912 = 21 (mod 56) .
6) 182 = 16 (mod 22) .
7) 332 =9 (mod 39) .
8) 522 = 28 (mod 60) .
9) T4z = 32 (mod 94) .
10) 34 = 24 (mod 38) .
11) 60z = 33 (mod 84) .
12) 542 = 26 (mod 62) .



2. Isspreskite lyginiy sistemas.
22 = —1(mod 3)
3z = 2(modb)
3z = 6 (mod9)

b =1 (mod8)
llz = 2(modb)

—x =3(mod6) °
122 = 15 (mod 17)

{ 10z = 4 (mod 19)
21z = 16 (mod 23)

ba =1 (mod 23)

152 = 11 (mod 43)
252 = 21 (mod 63)
ha = 1 (mod41)
b =1 (mod5l) .
ha = 1(mod61)
3z = 1(mod11)

{ ha = 2 (mod 13)

7x = 3 (mod 15)

3. Pasinaudoje EULERio teorema apskaiciuokite.
1) 79999 (mod 1000) .

2) 119999 (mod 1000) .

3) 139999 (mod 1000) .

4. Moduliné aritmetika su parastomis trupmenomis.

1 4
Ll 4
3 3
2) 41 —|—21
5 3
3) 3% 422
4 3



